

四区“校校对口”方案昨出台

2016年起,海曙外国语学校将停止在全区招收初一学生

本报讯(记者陈敏)海曙、江东、江北、高新区四区的小升初“校校对口”方案昨日出台。据了解,海曙外国语学校今年继续在全区招收初一年级学生,从2016年开始,将停止在全区招生。

根据规定,公办初中招生继续坚持“中学小学实行校校对口、相对就近;对口中小学相对稳定,适当调整”的原则。小学毕业生及其家长若自愿放弃升入对口中学的权利,而选择升入非对口学校,以后想转回对口中学,则该生不再视作服务区学生;选择升入非对口公办学校的学生,初中毕业后将失去省优质示范高中保送生资格。同时,坚持城区小学毕业生免试(升学考试)升入初中的原则,初中学校对各对口小学的学生均不得另行组织文化课书面测试。

方案还规定,已在本区小学借读的毕业生仍需在本地借读初中的,原则上与就读小学其他毕业生一起升入相应的对口初中。如果相应的初中学

额较满,则由区教育局安排到临近的另一所中学就读。有本区户籍和房产而在本区以外小学就读,现要求回本区就读初中的小学毕业生,根据该生及其家长的户籍证明、房产证明、毕业小学学籍证明,由区教育局行政管理部门统筹安排入学。在区内小学毕业的借读生若要求回原籍地初中就读,要填写《借读生要求回户籍所在地(指四区以外)中学读初中申请表》,并附上该生在原籍地的房产、户籍证明和原籍地的服务区初中同意接收证明。该表与证明材料及汇总表应及时上交区教育局教育科,由区教育局统一将该生材料寄回原籍地的服务区初中。留学回国人员随归子女、华侨归侨子女、外籍华人子女、港澳台籍人员随带子女(含港澳台籍学生)、来(回)本区创业和引进人才子女、现役军人子女等学生,要求在本区就读初中的,由区教育局行政管理部门依据相关政策统一安排入学。

四区教育局还就均衡分班、收费等作了严格规定。

江东区2015届小学毕业生升初中对口方案

中学	小学(计划生)	小学(借读生)
第七中学	江东实验小学、镇安小学、黄鹞小学、白鹤小学	黄鹞小学、白鹤小学
四眼碇中学	荷花庄小学、李惠利小学、朱雀小学、江东中心小学中山校区、栎木小学	荷花庄小学、李惠利小学、朱雀小学、江东中心小学中山校区、栎木小学、江东实验小学、镇安小学
曙光中学	曙光小学、戎徐小学、东郊中心小学、行知实验小学、幸福苑实验学校、江东第二实验小学东、西校区	曙光小学、戎徐小学、东郊中心小学、行知实验小学、幸福苑实验学校、江东第二实验小学东、西校区
春晓中学	东柳小学、江东中心小学华光校区、江东外国语学校南、北校区	东柳小学、江东中心小学华光校区、江东外国语学校南、北校区
宁波市新城第一实验学校(中学部)	宁波市新城第一实验学校(小学部)	宁波市新城第一实验学校(小学部)

江北区2015年小学毕业生升初中对口方案

升入中学	毕业小学
惠贞书院	惠贞书院小学部
江北实验中学	江北实验小学 江花小学
江北中学	江北中心小学 泗洲路小学
育才实验学校	育才实验学校
孔浦中学	江北第二实验小学(杏宁镇校区) 红梅小学 唐强学校
庄桥中学	庄桥中心小学 费市小学 广厦小学(部分)
洪塘中学	洪塘实验学校 广厦小学(部分)
慈城中学	中城小学 慈城中心小学 妙山小学 蓼入学校
绿梅中学	怡江小学 土康学校 育才小学 裘市小学

海曙区2015年小学毕业生升初中对口方案

中学	小学
宁波市东恩中学	镇明中心小学 广济中心小学 广济街校区 翰香小学 南苑小学 尹江岸小学
宁波市李兴贵中学	海曙中心小学 高塘小学 新芝小学
宁波市第十五中学	老校区: 孙文英小学 中原小学 爱菊艺术学校 实验校区: 广济中心小学 世纪苑校区 华天小学 范桂馥小学 信谊小学
宁波市实验学校	宁波市实验小学

高新区2015年小学毕业生升初中对口方案

毕业小学	升入对口初中学校
高新区实验学校	高新区外国语学校(初中部)
高新区信慧学校(小学部)	高新区信慧学校(初中部)
高新区梅墟中心小学	高新区信慧学校(初中部)
新明中心学校(小学部)	新明中心学校(初中部)

市领导检查“六五”普法工作

本报讯(记者龚哲明)昨日上午,市委常委、常务副市长、市普法领导小组副组长寿永年在宁波广电集团检查“六五”普法工作,对该集团发挥广播电视独特优势,以群众喜闻乐见的形式普法表示肯定。

寿永年参观了宁波广电发展史展,考察了新建的演播厅,了解法治节目录制、播出过程,并听取了宁波广电集团“六五”普法工作汇报。他希望广电集团今后在以案释法、政策法规释疑解惑等方面积极探索创新,为法治宁波建设作出更大贡献。

据了解,宁波广电集团旗下的电台、电视台分别开设了一些法制专栏,如新闻综合广播推出的《法治宁波建设》《法制时空》,电视台新闻综合频道推出的《法系乡邻》《娘舅大石头》等节目,深受群众喜爱。

江北广电加入“一省一网”

本报讯(记者王晓峰)昨日下午,江北广电加入“一省一网”的签约仪式在远洲大酒店举行。自此,江北广电网络公司成为宁波华数的全资子公司,江北有线(数字)电视用户将享受与宁波市本级同步的全面“云服务”。

“一省一网”是省委、省政府加快广播电视数字化、网络化、信息化进程的重要决策,也是我市广电行业谋求产业化、规模化经营,增强广电网络整体实力和竞争力的迫切需求。江北广电的整合完成,标志着我市广电网络加入“一省一网”取得新进展,对加快推进全市整合工作具有引领和示范作用。

四院士支招 我市军工产业

本报讯(记者单玉紫枫 通讯员储昭节)引进军工“智”库,助推宁波军民融合产业发展。昨天,宁波军工产业发展论坛在甬举行。来自中国工程院的陈懋章、李椿萱、刘大响、戚发轫4名院士论道军工产业,献计宁波军工产业融合发展。

此次论坛由宁波市军民结合产业促进会主办,宁波火箭航天机械有限公司承办。市经信委、市科协、宁波军分区等单位领导和部分涉军企业负责人30余人参加了本次论坛。论坛上,四名院士分别作了专题报告。各涉军民企负责人与院士针对民企在军工产业发展过程中遇到的各类难题进行了探讨研究,分析了军民融合中技术双向转化的可能性、障碍及对策。

我市日处置垃圾量突破5000吨

本报讯(记者曹爱方 通讯员范奕齐)笔者昨天从市城管环卫部门获悉,我市中心城区日处置垃圾量已突破5000吨。

连日来,我市中心城区生活垃圾产生量持续增加,6月日均垃圾处置量已有4700吨左右,其中6月29日更是突破了5000吨,超出上半年日平均垃圾量的18%。与去年同期相比,月平均垃圾量增长了8%左右。

统计数据显示,近年来,我市生活垃圾以每年7%的速度增长,从2009年日均2100吨上升到2014年日均4100吨。



日军投降地 建纪念长廊

“侵占宁波日军投降地白鹤桥纪念长廊”近日在江东白鹤街道王隘社区的白鹤桥桥旁落成。纪念长廊不仅记述了侵占宁波日军在白鹤桥上的投降情况,还展示了“石浦之战”“镇海保卫战”“相公殿战斗”等宁波军民英勇抗战的经典战役。图为参加落成仪式的青少年在聆听市关工委五屏老人讲述侵华日军在宁波犯下的滔天罪行。

(丁安 王芳 摄)

“成绩报告单”就是看学科成绩的?不! 海曙8所学校“成绩报告单”变脸

本报讯(记者陈敏 通讯员池瑞辉 朱尹莹)这两天是中小学生学习领取成绩单的日子。昨天,海曙第二外国语学校104班戚颖钰爸爸却意外发现,原先薄薄的一张成绩单居然变成了厚厚的一本“学生综合素质报告册”。

“翻看内容,我简直是震撼了!”戚爸向记者展示了女儿的“学生综合素质报告册”。“上个学期的成绩单就一张纸,学习素质评价里,也只有等级评价,用字母ABC评价。这个学期的报告册超级详细,单语文课程就有一页纸。”

记者翻阅了这本厚厚报告

册,除了品行素质评定,语文、数学、英语等各门学科都有非常详细的评价,如语文评价项目分为听说读写,单单一项,又分为三项,分别为“能专注地倾听他人说话、准备获取信息、养成边听边思的习惯”,除了项目评价外,还有学习态度评价“是否有良好的学习习惯,积极向上,善于合作”。

“以前,我们不太了解孩子对知识的掌握情况,现在可以说哪个环节出了问题,我们是一目了然了。和以往不一样的,是以前对孩子的评价,都是班主任老师一人写的,现在每个老师都有写,真的非常全面。”

这份成绩单,除了学业

评价,还多了很多其他方面的评价。第一页是个人介绍,还贴了一张大大的照片;第二页是孩子自己的记录,包括我参加过的公益活动、我需要努力的目标等;第三页是品行素质评定,分为12项,包括尊敬师长、与人合作、热爱劳动等。

据了解,这个学期末,海曙区共有8所中小学校的“成绩单”来了个大变身。

“成绩单”变脸的背后是学校评价体系的改革。从今年3月开始,海曙启动了区域学生评价体系改革,海曙中心小学、孙文英小学、东恩中学、李兴贵中学、广济中心小学、海曙第二

外国语学校、高塘小学、中原小学等8所学校作为试点,除了态度与学业成绩,还要评价习惯与思想道德、运动与身体健康、交流与心理健康、审美与艺术表现、特长与个性发展,以多元灵动的综合评价促进学生健康成长。评价内容从“单一评价”转向“多元评价”;评价方式从“总结评价”转向“表现评价”;评价主体从“被动评价”转向“主动评价”;评价路径从“单向评价”转向“互动评价”。

这项改革受到了家长们的欢迎。采访中,有多名家长说,对一个孩子来说,学业成绩当然重要,但是其他素质也同样重要。

新闻聚焦 象山大海湾新城征文

□本报记者 王晓峰 通讯员 孙波

作为微信的一大亮点,朋友圈对于不少用户来说已经成为生活中不可或缺的一部分。然而,作为网络谣言中最新的分支——微信谣言,正在朋友圈中大肆兴风作浪。

“抢孩”谣言横行微信

上周四,有一则帖子在微信朋友圈中“露头”,第二天开始疯传:“江东明楼有个小孩差点被抱走”“鼓楼一水果店发生抢小孩的事”……记者向警方求证,却发现没有这回事。

事情是这样的,有一位妈妈在微信上发了一条提醒,称

谣言横行朋友圈

小心微信变“危信”

她家女儿遇到一怪叔叔,差点被抱走。巧合的是,不久之后,明楼幼儿园在校讯通里群发的短信,瞬间“证实”了此事:“各位家长,今天在我们分园附近差点发生孩子被抱走事件,请各位家长一定注意……”这还没完,有人在回帖中还煞有其事地讲了自己的“亲身经历”,称在鼓楼一水果店附近看到过抢小孩的事情。这轮番的“巧合”被有心人给整合起来了,截成图片编辑成一条微信,然后在朋友圈里疯狂转发。

警方调查发现,所谓的“差点被抱走”,是当时旁边一男子出手拉了孩子一下,并称赞孩子“长得真可爱”。因为惯性,孩子一只脚顺势踏上了对方电动车踏板。学校的监控也证实了这一点,不存在抱走孩子一说。那位发微信的妈妈在接受公安调查时坦言,发帖本意是希望家长看好自己的孩子,谁知被人利用了。而关于海曙鼓楼小孩被抱走一说,更加离谱了,完全是瞎编的。

养生相关话题,总共能占到70%。三是通常会引发恐惧情绪。此类谣言惯用一些绝对夸张但未经证实、毫无根据的数字,制造耸人听闻的效果,常见的如“100%致癌,吃了减30年寿命”等。

前不久,由中国社会科学院新闻与传播研究所和社会科学文献出版社共同发布的《2015中国新媒体发展报告》就对微信谣言进行了详细分析。研究发现,在625篇被举报的“谣言”文章中,七类主题的谣言数量最多:食品安全(284篇)、人身安全(278篇)、疾病相关(259篇)、健康养生(179篇)、防骗(133篇)、金钱(60篇)、亲子(52篇)。此外,如果按照日期来划分,周二为谣言的最高峰。

说说 垃圾分类 那些事儿

“垃圾围城”绝非危言耸听

范盼

甬城晨笔

在郑州生活垃圾填埋场,我被占地560多亩的垃圾山震撼了。一同参观的人纷纷感叹:垃圾再不分类处理,城市将被垃圾包围绝不是危言耸听!

垃圾处理,填埋仍是很多城市普遍采用的方法。目前,我市中心城区日均垃圾处理能力是3750吨,今年上半年每天实际处理量为4400吨,高峰日达到4800吨。垃圾量迅速增加,处理能力却未能相应提升,导致填埋场不堪重负。就拿郑州生活垃圾填埋场来说,它2006年投入使用,当初设计处理能力为每天800吨,而现在实际处理量为1500吨。按目前的日处理量,设计使用年限已经从原来的20年下降到了14年。如果填埋量继续增加,使用年限还将缩短。而且,这种状况如不改变,几年就得建一个填埋场的恶性循环难以避免。

一个填埋场使用周期结束后,所在区域只能覆盖种树,而埋在下面的垃圾分解是一个相当漫长的过程,需要几十年甚至上百年的时间,产生的渗滤液或多或少会对地下水环境产生影响。不管怎么说,垃圾填埋已不合时宜,被一些发达国家和地区抛弃。像德国,如今已废弃垃圾填埋法,其垃圾利用回收率高达62%;像台湾地区,2000年推行“垃圾零掩埋”,2011年拥有260万人口的台北市做到了生活垃圾不进填埋场。

受技术等多种因素所限,一定时期内,我们仍将采用垃圾填埋方式。只是,产生的垃圾越来越多,土地资源却越来越紧张。解决这个矛盾,就必须让垃圾减量化、资源化。各种垃圾尤其是生活垃圾,其中可回收物占绝大多数,若能善加利用,最终进入填埋场的就少得多,等于是在延长填埋场的寿命,延缓“垃圾围城”危机。

来稿请寄:灵桥路768号宁波日报理论评论部315101 电子邮箱:llpb@sina.cn

越南小伙错过航班 被“困”10小时

机场员工帮其顺利返乡

本报讯(记者张燕 民航记者站黄跃光 通讯员张响苗)昨天早上,越南小伙沃沃在登机前,向机场工作人员深深鞠躬感谢。回到河内后,又给机场寄来了感谢信。

前天,在宁波栎社机场国际出发厅,一个矮小、瘦黑的小伙子引起了巡港人员小胡的注意:看上去像外籍人员,却不过安检候机,从早上开始一直坐在出发厅,神情焦虑且疲惫。

小胡上前用英语打招呼,却发现该男子无法用英语沟通。后来,该男子拿出一本越南护照和一张已经错过航班的机票,小胡才基本弄清原委。原来,该男子叫沃沃塔汗科,是一名90后船员,由越南公务派往宁波,由于资质问题他不得不返回越南。前天一早,小沃沃被公司员工送到栎社机场后,打算乘坐早上8:25的飞机回国。因为是第一次乘坐飞机,不知道登机流程,再加上语言不通,小沃沃错过航班,直到下午5时多被发现。

身上只有4万多越南盾(约20美元)且无银行卡,基本上不会讲英语,唯一可以联系的是一张写有一个国际长途电话号码的纸……身在异国他乡的小沃沃茫然无措。小胡立即向值机部门报告了小沃沃困境。几经周折,工作人员联系到了小沃沃的越南同事,帮他买好了第二天返程的机票。

听说小沃沃饿了两顿,值机姑娘拿来方便面和可乐,一碗面让小沃沃暖到了心底,“不到三分钟他就吃完了,连面汤都没剩下。”

想让孩子过什么样的暑假?

来参加宁波中小学生学习暑期安排问卷调查吧,有惊喜等着你!

本报讯(记者董娜 陈敏)家长们,你打算让你的孩子过一个什么样的暑假呢?出游、聚会?社会实践?补课?或者,你有别的更有意义的安排?

为了解中小学生的暑假生活安排,引导孩子们过一个有意义的暑假,市教育局、宁波日报联合推出了“中小学生学习暑期安排调查”等活动。“中小学生学习暑期安排调查”针对全市广大中小学生学习与家长。参与方式:关注“宁波日报上学Talk”,点开“宁波日报上学Talk”微信平台页面,点下面的问卷调查按钮,或在对话框中输入“问卷”。关注方式:点击右上角的“+”号,选择添加朋友,在弹出的搜索框中输入“shangxue-talk”,或“宁波日报上学Talk”,点击“宁波日报上学Talk”关注即可,也可直接扫描下方二维码关注。

参加调查的同学还有可能获得一份惊喜哦,这次活动准备了丰厚的奖品。



有意传播谣言将被处罚

微信谣言因为其隐蔽性,导致打击存在难点。因为微信是一种半开放的社交媒体,它的传播是基于病毒式的人际传播关系网,让信息像病毒一样以点对点的方式在人际圈中迅速传播。这就很容易出现一个问题,等到发现谣言,已经转了N手了,源头很难查找,同时辟谣消息无法第一时间扩散,很容易形成“沉默的螺旋”效应。

民警说,不管是微信谣言也好,还是其他传统的网络谣言,都在警方的打击范围之内。如果当事人在主观意识上能判断该消息是谣言或者是虚假信息,不管是原创还是转发,都需要承担相应的法律或者责任。